

9月6日,一名英国警察站在枪击案遇难者希利家的门前。希利与其妻子及岳母在法国旅游时遭枪击身亡。

■ "英家庭法国旅游遭枪击4死1伤"追踪

法凶案疑为职业杀手所为

3遇害家庭成员国籍分别为英国、瑞典和伊拉克;男性死者曾被英情报部门监视

法国阿尔卑斯山脉地 区5日发生枪击案,警方最 初判断主要遇害人同属-个英国家庭,另有一名当地 路人经讨时遇害。

法总统称全力缉凶

法国总统弗朗索瓦•奥 朗德6日说,法方将"全力" 捉拿凶手

随着调查深入,警方发 现3名遇害家庭成员的国 籍分别为英国、瑞典和伊拉 克,其中唯一男性英国死者 赛义德·希利的住所 2003 年伊拉克战争爆发前后遭 英国情报部门监视。 列细节为这桩看似普通的 刑事案蒙上神秘面纱。

根据警方消息人士的 说法,希利和妻子、岳母三 人在车内遇害,每人均为额 头中央中弹,可能是职业杀 手所为

希利的4岁女儿因藏 身母亲腿下,得以幸存;另 一名7岁女儿肩部中弹,头 部遭凶手多次猛击而骨裂,

奄奄一息。警方说,一名 途经案发现场的英国空军 退役军人第一时间着手简 单救治,帮她赢得更多抢 救时间。

另一名死者是经过案 发地的当地人,据信因目击 凶手行凶而遭灭口。

行凶手段残忍高效

英国《每日邮报》网站 7日评论,行凶手段"残忍"且"高效",相当程度 上显示这是一起目标明确 的凶案

从行凶的地理位置判 断,上萨瓦省圣若里奥兹度 假营地位置偏远,凶手可以 借道附近公路,几分钟内离 开法国,两小时内登上从瑞 士日内瓦起飞的客机。另 外,度假营地附近公路没有 监控录像,警方难以排查可 疑车辆

一些目击者说,看到一 辆汽车案发后不久快速驶

徐超(新华社专稿)



这是电视媒体公布的一张凶案现场图片。

(截屏图)

男性死者年少时逃离伊拉克

《每日邮报》援引希利 (遇难家庭成员中的男性死 者)朋友的话报道,上世纪 70年代末期,因父亲与伊拉 克阿拉伯复兴社会党成员 争执,年少的希利随家人逃 离伊拉克。正是那段时期, 作为阿拉伯复兴社会党成 员的萨达姆•侯赛因势力日 渐壮大,后来成为伊拉克领

菲利普·墨菲是希利在

英国首都伦敦西南萨里郡 克莱盖特的邻居。他6日 晚告诉《每日邮报》记者, 2003年伊拉克战争爆发时, 据信来自伦敦警察局"特别 分支"的情报人员曾经找上 门,请求同意使用墨菲门前 的车道。

"我从窗口看着他们, 而他们盯着希利和他的弟 弟,"墨菲说,"他们呆在车 道那辆车内一整天,就盯着

(希利)那处住所。"

墨菲说,每当希利出门,这些人会跟踪,但墨 菲一直没有告诉希利这 些事情

《每日邮报》报道,希利 有工程学和计算机学学位, 过去20年在工程学领域从 事多个岗位,2002年成为英 国公民。情报人员为何监 控希利,迄今没有解释

徐超(新华社专稿)

希利遇害前担心家人安全

杰克·索尔特曼是希利 的另一个邻居。他得知凶 案后告诉《每日邮报》记者, 希利一家8月30日前往法 国度假。启程前一天,希利 向他诉说,自己正因"个人 问题"烦恼。

"他告诉我一些事情,"

索尔特曼说,"他确实说 过,担心自己和家人安 那天晚上,他过来看 我,请求我留心一下他们

索尔特曼不愿公开希 利的担忧,但强调"绝对无 关政治"。

《每日邮报》援引希利 友人扎伊德 · 阿拉卜迪的 话报道,希利父亲一年前 去世,家族内部就遗产继 承有过争执,因而不排除 凶杀案源于家族内部矛盾 的可能。

徐超(新华社专稿)

邮递员:希利"为人和善"

一名警察6日驻守在希 利的住所外。一名方人带 着一束白花来到住所,说希 利是"好人"。邮递员加里· 斯坦福回忆,希利在这里住了大约3年,"为人和善"。

希利的会计师朱利安.

斯特德曼说,希利从事航空 业 是电脑专家 工作勤奋 为人开朗。他们一家8月29 日前往法国度假,年龄较大 的女性遇害者是他的岳母 问及希利是否有仇家,斯特 德曼说:"就我所知,没有。"

检察官马约说,遇害者 的小女儿在医院精神病房, 开始说话,调查人员将询问 她事件经过,"但我们不能 指望从一个4岁女儿那里 了解太多事情"

惠晓霜(新华社专稿)

登月先锋 拟被海葬

据新华社电 登月第 一人尼尔·阿姆斯特朗的家 庭发言人里克·米勒6日宣 布,上月逝世的阿姆斯特朗 将魂归大海。

米勒当天没有透露阿 姆斯特朗下葬的时间和具 体地点。在加入美国航天 局之前,阿姆斯特朗曾是一 名海军飞行员。本月13日, 位于首都华盛顿的国家大 教堂将举行公众悼念仪式 纪念阿姆斯特朗,届时美国 航天局电视台和网站都将 讲行直播

阿姆斯特朗的家人8月 25日发表声明,证实阿姆斯 特朗因心血管病并发症逝 奥巴马当天称阿姆斯 特朗为"美国最伟大的英雄

阿姆斯特朗逝世消息 公布之后,美国及世界各地 民众也通过各种方式缅怀 这位登月先驱。美国航天 局月球科学研究所则通过 网络呼吁大众"对月亮眨眨 眼睛,向他致敬"

1969年7月20日,全球 数以亿计的观众通过黑白 电视机屏幕,见证阿姆斯特 朗身穿白色宇航服走出阿 波罗11号飞船登月舱,在月 球表面首次留下人类足迹, 完成世人登月梦想。阿姆 斯特朗的名言"这是我个人 的一小步,但却是人类的一 大步"也传遍全球。

"好奇"号 张开 机械臂

据新华社电 美国航 天局6日宣布,"好奇"号火 星车已于5日张开机械臂, 地面团队将在今后6至10 天内对机械臂及机械臂上 的科学工具进行测试。

测试包括利用机械臂 末端的火星手持透镜成像 仪观察校准目标,利用阿尔 法粒子X射线光谱仪读取 校准目标中的化学成分。 测试完成后,"好奇"号将在 今后几周内向名为格莱内 尔格的目的地进发。

火星手持透镜成像仪 功能相当于一个超级放大 镜,可以拍摄火星表面岩 石、土壤的详细图像,显示 出不及一根头发丝直径的 详细地貌特征。阿尔法粒 子X射线光谱仪负责测量 火星岩石和泥土中不同化 学元素的丰度。

"火星车是个很复杂的 机器,我们仍在学习如何使 用它。"航天局火星车项目 科学家乔伊·克里普斯说。

"好奇"号火星车于美 国东部时间8月6日在火星 盖尔陨石坑中心山脉的山脚 下成功着陆。